



# LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Finseca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO	0'15 CÉNTIMOS
Apart. n.º 20	Francos concertado
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

AÑO XVI

Número 5.532

HUESCA, Domingo, 15 de Marzo 1936

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

## Información política

### El momento internacional y España

Todo interés político de la jornada está, naturalmente, en lo que a estas horas está ocurriendo pasadas nuestras fronteras. En el Gabinete de Madrid ha repercutido como no podía menos de así suceder, el acto de Hitler de ocupar la zona desmilitarizada de Renania. Precisamente, por este motivo, y con toda precipitación, se ha reunido, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, el Consejo de ministros. Se examinó con todo detalle lo que el acto de Hitler representa y se sacaron las consecuencias lógicas en el momento actual pueden interesar a España. Desde luego se tomó el acuerdo de que el ministro de Estado, señor Barcia, marchase a Ginebra para que con plena autoridad hiciera aquellas manifestaciones de paz, que es por la que hoy se hace fervientes votos la nación española, ajustando al mismo tiempo su política internacional a lo que marca su encuadramiento en la Sociedad de Naciones.

Este suceso europeo que representa el último papirotazo dado al Tratado de Locarno, el amor senil de Briand, coloca otra vez a Alemania en el eje de la política de Europa, ya que las consecuencias que para ella tuvo la guerra en la que salió vencedora, fué en Versalles donde padeció más su honor, pero tampoco en Locarno le hizo reconquistar mucha dignidad y Hitler que esto lo sentía íntimamente con gran nobleza declaró que no se sometía a lo que se había hecho en anteriores épocas, en las que el pueblo alemán aun sufría el trautamiento por el golpe recibido.

El Gobierno de España, que se da cuenta del momento de crisis que la invasión de la zona renana representa, se ha apresurado a examinar y a meditar sobre los problemas que esto suscita, no sólo entre las naciones firmantes y garantes como Inglaterra e Italia, sino entre todas las que tienen sus intereses en Europa y por esta causa la política en el día de hoy se ha desplazado de Madrid y de España para ocuparse del estado que puede crear un posible encuentro entre Francia y Alemania.

AGINARCO.

guidamente, la lluvia. Y como si las nubes hubieran hecho una provisión de mucho tiempo, volvieron a dejar caer agua en abundancia horas y más horas.

Hoy ha vuelto a ser grata la nueva sorpresa. Otra vez el mismo cielo limpio, igual sol, temperatura acogedora de nuevo...

¿Será ahora el cambio de tiempo tan esperado? ¿Nos volverá a dejar en mal lugar al pronosticar unos días primaverales que tanto nos regatea?

Que acertemos ahora. ¿No te parece lector, que tú también ibas a agradecer y estimular el acierto?

DON IMPERTINENTE.

### Ayer quedó constituida la Comisión Gestora de la Diputación provincial

Según anunciábamos en nuestro número de ayer, ha quedado constituida la Comisión Gestora de la Diputación provincial. Queda integrada en la forma detallada, salvo la representación del partido de Unión Republicana, ya que no ha ido don Adrián Bonet y fué sustituido por el que hasta ayer fué presidente de la Corporación don Antonio del Pueyo.

La sesión de constitución se celebró sobre las doce y media de la mañana.

Acudió el gobernador civil de la provincia don Rafael Bosque, quien recorrió las dependencias de la Corporación.

Ha sido elegido para la presi-

dencia de la Diputación don José María Viu Bull, que ya desempeñó este mismo cargo. Para el cargo de vicepresidente se designó a don Antonio del Pueyo.

El gobernador civil señor Bosque pronunció un breve discurso de presentación de los nuevos gestores, expresando su confianza en que han de desarrollar una labor de propulsión de los intereses provinciales.

Los gestores hicieron uso de la palabra para agradecer la confianza en ellos depositada por la primera autoridad provincial, haciendo el ofrecimiento de corresponder a la misma con el mayor interés.

Una vez poseionados de los cargos, continuaron la sesión tomando, entre otros, el acuerdo de vender en pública subasta todos los automóviles de la Corporación y que se confeccione por la intervención un estado que refleje la situación en el orden económico de la Diputación.

Manifestaron también la procedencia de ir a la revisión de acuerdos adoptados en la vida provincial.

### Entierro de un guardia de Asalto

MADRID.—Mañana se celebrará el entierro del guardia de Asalto José de la Col, que fué muerto en unos sucesos desarrollados anoche en la plaza de Santa Ana.

## EFEMERIDES OSCENSES

MARZO

El día 15 de 1285 por mandato del Justicia don Martín de Bolea, se reunió el Concejo oscense para tomar un curioso acuerdo acerca del tocado que debían usar las mujeres y las alhajas que debían llevar.

El mismo día de 1795 falleció en Zaragoza el oscense Fr. Tomás de Anzano, muy notable orador y que ejerció importantes cargos, entre ellos, el de Secretario de la intendencia de Aragón, Tesorero del ejército de Oran, y luego del de los Reinos de Aragón y Navarra.

El mismo día de 1920 se dictó una R. O. declarando Monumento nacional la iglesia de Santiago de Agüero, a petición de la Comisión provincial de Monumentos y en vista del informe brillante presentado por el Secretario de la misma, don Ricardo del Arco.

(Del libro Efemérides oscenses de don Luis Mur).

## RAFAGAS

TABÚ

Eso es tabú, dijo un día un político que ha desaparecido.

A qué se refería? A algo trascendental? A algo que por su misma importancia no podía ni mentarse siquiera so pena de que se hundiesen las esferas?

Para un político era mucho pedir que hubiera algo intangible.

Es verdad que el campo de nuestras actividades está acotado por leyes divinas y humanas. Mientras así lo han visto los pueblos y mientras han respetado ese algo que limitaba nuestra libertad y lo condicionaba hemos crecido espiritualmente y materialmente.

Pero estamos acostumbrados a otros modos y a otros usos.

Creo que hablar de limitaciones en estos tiempos es algo abusivo. Yo si lo mento lo hago con todos los respetos; que conste así; no es mi voluntad mermar ni coartar nada, después de lo que nos ha costado llegar a esta plenitud de nuestros derechos y a este vacío absoluto de nuestros deberes.

Limitaciones? Bastantes nos impone la naturaleza; en la vista, en el oído, en el aire, en el espacio, en la tierra, en la salud, en la inteligencia, en la voluntad, en la felicidad... Lo que tiene límites es por lo mismo pequeño y aquí lo que hace falta es grandeza, es soberanía.

Y por eso van desapareciendo los respetos y las limitaciones impuestas por la pequeñez de los antiguos. Ahora no hay problemas ni cuestiones que el hombre no pueda fallar y ordenar a su antojo. Todo ha quedado bajo el dominio del hombre, todo; lo divino y lo humano.

Claro que nadie dejaría que un niño manejase a su antojo un reloj de mucho valor o pondría en sus manos una joya de la que dependiera el bienestar de la familia y el porvenir de la casa.

Nadie se pondría en un barco o en un aeroplano que fuesen guías por un ignorante; nadie, estoy seguro.

Nadie dejaría matarse con la vana esperanza de que un su amigo le iba a resucitar. Podría pensar que no lo devolvería en el mejor de los casos más de lo que ya tenía.

Y ante muchos problemas, el hombre es menos que un niño; para muchas travestías el hombre es muy mal piloto; una vez arran-

cado el corazón y robado el bienestar y la paz, no sé qué hombre pueda devolverle al hombre algo que tenga más valor que todo eso.

Pero hoy no hay tabú; el hombre puede poner sus pecadoras manos en todo. Y no nos asustamos. Parece que asistimos a un juego muy divertido.

Si a cada uno de nosotros nos fueran despojando poco a poco del dinero, de nuestros vestidos, de nuestra virtud, de nuestro corazón, de nuestro poco de felicidad, de nuestra casa, de nuestra familia... ¡Vaya! quién permanecería indiferente y quién tendría serenidad bastante para contemplar todo eso con la sonrisa en los labios? Serías tú, lector?

Lo entiendes tú?

DON SIXTO

## Del día

### Siluetas de la calle

A ver si ahora no falla

Vuelta otra vez, al recurso maldito al tema siempre asidero de comentaristas de la actualidad, el material que es tan abundantemente utilizado para llenar cuartillas. Nos referimos, claro está, al tiempo.

Es que la actualidad en la esfera de lo estrictamente local, no da otra cosa que tenga más oportunidad y más relieve. No hay, por tanto, más remedio que acudir a lo que se brinda como materia propicia a quedar rubricada por el comentario del día.

No hace sino muy poco tiempo que a esta sección llevábamos un suspiro de satisfacción: ¡por fin la tozudez de la lluvia se había diluído! ¡Ya no llueve, ya ha dado un viraje brusco el tiempo...! Y al comentar el pequeño acontecimiento exponíamos el deseo de que fuese un cambio estable, que nos permitiese el anticipo primaveral disfrutar de unos días llenos de sol, de temperatura grata y un horizonte intensamente azul y limpio de manchas puestas por el nublado.

Pero poco duró aquella satisfacción. Quizá ni siquiera aquellas líneas habrían sido servidas al lector, cuando ya volvíamos a lo anterior. Otra vez el nublado y, se-

Por si lo habías olvidado, y es de suponer que no, te recordamos, lector, que "La Tierra" continúa sometida a la previa Censura .-. .-. .-

### Concierto musical

En los porches de Vega Armijo dará hoy un concierto a las doce la banda militar con arreglo al siguiente programa:

Primera parte. — «El Capitán» (Pasodoble), Laporta; «La rosa del azafrán» (Gran selección de la zarzuela), Guerrero; «Borja» (Gran Jota aragonesa), Blasco.

Segunda parte. — «La Chulapona» (Selección de la zarzuela), Moreno Torroba; «Lamento indio», Rimsky Korsakow; «El regalo de boda» (Serenata), Sotullo y Vert; «Brisas de Málaga» (Pasodoble), Marquina.

### Llegada del nuevo gobernador civil

Hoy llegará a esta ciudad el nuevo gobernador civil señor Pomares Monleón, a quien hará entrega del mando el gobernador saliente señor Bosque.

## SUCESOS

Un choque.

El rápido de Canfranc chocó ayer con una piedra desprendida por los temporales en el kilómetro 95, no ocurriendo desgracias. La vía quedará hoy expedida.

LA SEÑORA

### Doña Carmen Bretos Latorre

Viuda de don Antonio Gracia

Falleció en el día de ayer, a los 84 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenadísimos hijos Adela, Luciano y José María; hijos políticos José Pardina, Luisa Herrero y Mercedes Lorés; hermano, nietos, bizneta, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y relacionados tan triste nueva, les ruegan asistan a los funerales que tendrán lugar hoy, domingo, a las once menos cuarto de la mañana, en la iglesia parroquial de Santo Domingo, y acto seguido la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Sancho Ramfrez, 5, al Cementerio Municipal; por cuyos favores quedarán sumamente agradecidos.

Huesca, 15 de Marzo de 1936.



PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

### Don Eduardo Arribas y Salinero

Que descansó en el Señor el día 17 de Marzo de 1935

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el próximo martes, día 17, en la capilla del Santo Cristo de los Milagros (Catedral), y la misa de ocho, cultos a San José, Vía Crucis y Rosario de mañana, 16, en la Iglesia de la Compañía, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos y demás familia, suplican oraciones por el alma del finado y agradecerán la asistencia a los mencionados actos.

Huesca, 15 de Marzo de 1936.



PRIMER ANIVERSARIO POR EL ALMA DE

### Doña Antonia Otín Santamaría

Que falleció en Aplés, el día 17 de Marzo de 1935

Confortada con los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su esposo don Mariano López, médico titular de Aplés; sus hijos María Josefa, Ramón y Francisca; sus padres Francisco y Antonia; hermanos Francisco, Flora, Amparo, Mariano y Jesús; íta doña Josefa Otín; primos y demás parientes, invitan a la Misa Aniversario que se celebrará en la parroquia de Aplés, el martes, 17, y a las misas de diez y diez y media, en la capilla del Santo Cristo de esta ciudad; por cuyo favor quedará la familia eternamente agradecida.

Aplés, 15 Marzo 1936.

No se invita particularmente.

CIRCULAR

PRECIOS PARA LOS ARTICULOS DE PRIMERA NECESIDAD

Reproducimos del «Boletín Oficial» de la provincia la siguiente circular:

La heterogeneidad de precios de los artículos de consumo considerados como de primera necesidad que en la provincia existen y la depreciación que desde hace algún tiempo han sufrido las materias primas exige la realización de una revisión de los precios oficiales con vistas a señalarlos en su proporción justa, de forma que existiendo en ellos un margen legal de beneficio industrial, obtenga el consumidor la economía que como consecuencia de aquella baja de materias primas se deduzca.

Es criterio de esta Autoridad realizar esta revisión y rebaja en la totalidad de los artículos de consumo incluidos en la legislación de Abastos vigente y tendiendo a ello los organismos oficiales realizan sus estudios pertinentes, solicitando de los respectivos Ayuntamientos de la provincia la recopilación de datos sobre los cuales fundamentar la posible rebaja, pero en el momento actual, salta a primera vista la necesidad de imponer la rebaja en las carnes y leche.

Por todo ello, y a propuesta de los organismos competentes vengo a decretar de acuerdo con la legislación de Abastos de 6 de Mayo de 1930 que a partir de la fecha de publicación de esta Circular en el «Boletín Oficial» de la provincia, los precios máximos que en ella han de regir para la venta, sean los siguientes:

Carnes.—Vacuno

Ternero de 1.ª, 4'50 pesetas kilogramos; ídem de 2.ª, 4'20 ídem. ídem; ídem de 3.ª, 3'30 ídem ídem; ídem de 4.ª, 2'50 ídem ídem.

En aquellos establecimientos donde se desee realizar la venta descomponiendo la clasificación de ternera y carne de primera, los precios máximos que habrán de regir serán:

Solomillo de ternera, 6'50 pesetas kilogramos; lomo de ídem, 5'60 ídem.

«Olla de los Pobres»

Suscripción en el año 1936

Suma anterior, 3 326'20 pesetas.

Señores de Solano Brunet, 25 pesetas; una señora, 10; doña Angela Casayús, viuda de Basail, 25; don Fernando Susán Hernández, 100; una persona piadosa, 5; un ocense amigo de los pobres, segunda vez, 5; recibido del muy ilustre señor don Tomás Mínguez, por el alma y obligaciones de doña Carmen Baquer Ramón (que en paz descanse), 100; doña María Nogués, viuda de Pérez, 50.

Suma y sigue, 5.646'20 pesetas.

En especie, una persona piadosa, dos arrobas de pan.

Puntos de suscripción en los establecimientos de don Mateo Estañ, don Antonio Vilas, don Agustín Soler y don Valentín Carrila.

ídem ídem; filetes de ídem, 5 ídem; solomillo de vaca, 5 ídem. ídem; lomo de ídem, 4'50 ídem. ídem; filetes de ídem, 4 ídem.

Cerdo.—Lomo, 5'50 pesetas kilogramos; magro, 4'50 ídem. ídem; costillas, 3 ídem. ídem; patas, 2'50 ídem. ídem; cabeza, 1'25 ídem. ídem; hígado 3'50 ídem. ídem; tocino fresco, 2'50 ídem. ídem; tocino salado, 3'75 ídem. ídem; espinazo, 1'80 ídem. ídem; salchichas, 4'50 ídem.

Lanar.—Cordero, 3'50 pesetas kilogramos; costillas, 4'50 ídem. ídem; ternasco, 4 ídem. ídem; costillas, 5'50 ídem. ídem; hígado, 1'75 ídem.

Con respecto a la leche, se fija en despacho al cliente como máximo el de 0'50 pesetas litro.

Estos precios se señalan con carácter de generales para la provincia, pero serán susceptibles de modificación si en algún partido judicial por circunstancias especiales y a propuesta por la Comisión local de Abastos de los Ayuntamientos y previo informe correspondiente, se estima pueda sufrir algún pequeño aumento.

Todos los industriales carniceros o lecheros, deberán disponer en sus establecimientos de unos carteles impresos debidamente sellados por las respectivas Alcaldías en los que se inserten los precios máximos de los artículos fijados.

Encarezco a los señores Alcaldes de la provincia, la fiel observación de lo dispuesto en esta Circular, así como la gestión política de Abastos, en peso, calidad, etcétera, según dispone la precitada legislación de 6 de Marzo de 1930.

Huesca, 11 de Marzo de 1936.—El gobernador civil, Rafael Bosque Albiac.

NECROLOGIA

Doña Carmen Bretos Latorre

Fortalecida con los Santos Sacramentos falleció ayer en esta ciudad la respetable señora doña Carmen Bretos Latorre, viuda de quien fué considerado amigo nuestro don Antonio Gracia.

Por sus piadosos sentimientos y ejemplares cualidades, de que dió prueba en todos los actos de su vida, se granjeó doña Carmen Bretos Latorre de los sinceros cariños de cuantos se honraron con su amistad, por cuyo motivo su muerte ha sido muy sentida.

Al elevar una plegaria por su alma testimoniamos nuestro pésame a sus afligidos hijos doña Adela, don Luciano y don José María; hijos políticos don José Pardina, doña Luisa Herrero y doña Mercedes Lorés; hermano, nietos, biznietos, primos, sobrinos y demás familia.

Se vende

Máquina Singer bobina central, con motor. Para informes, en calle Quinto Sertorio, número 7, 2.º

Ver V. LA TIERRA

Hoy, como hace varios días, «La Tierra» ha sido visada por la Censura

DE SOCIEDAD

Hállase mejorada de su indisposición gripal, la señora doña Felicitana Barón, viuda de Pérez, lo que de todas veras celebramos.

— Salió para Zaragoza la señora doña Rosalía Gegoñino, viuda de Visús.

— Saludamos al distinguido ingeniero don Telmo Lacasa, quien procedente de Madrid pasó unas horas en Huesca.

— Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la distinguida señora doña Pilar Solana, esposa del culto secretario de este Ayuntamiento don Ernesto Banzo. Enhorabuena afectuosa por tan grato acontecimiento.

— Salió para Madrid, después de pasar en Huesca unos días, la distinguida señora doña Aurora Martínez, viuda de don Justo Martínez.

— Marchó a Francia días pasados, donde permanecerá una temporada, la apreciable señora doña Juana Chavó, esposa del acreditado industrial oscense don Elías Viñuales.



El tiempo se presenta magnífico para el desarrollo del partido de esta tarde, a las tres y media, en el Campo de Villa Isabel, entre los equipos «Selección Facultad de Medicina de Zaragoza» y Huesca F. C.

El once que nos visita, ostenta el título de Campeón Universitario desde el año 1933 y piensa ostentarlo hasta el 1938, en que terminarán la carrera sus componentes.

No cabe duda que, ante esta noticia, esta tarde presenciaremos el mejor partido de los celebrados en lo que va de temporada y que nuestros equipos tendrán que meterse a fondo y sacar todas sus aptitudes si han de quedar a la altura que hasta ahora han merecido.

El Huesca F. C. presentará su equipo completo con los hermanos Demur.

Sean bien venidos los futuros médicos a esta nuestra ciudad y que su corta estancia entre nosotros les sea grata, por cuyo motivo, Huesca les saluda y en especial la Junta directiva del Huesca F. C.

Se tienen noticias de que los directivos no descansan en la busca de campo apropiado para convertirlo en verdadero Estadio, ayudando así, a las autoridades que han tomado en consideración este asunto, para que unidos todos, podamos conseguir cosa tan necesaria para Huesca.

Hoy, que tanta falta hace, el colocar obreros sin trabajo, es tiempo oportuno para que se aceleren los trámites burocráticos del expediente que por iniciativa de la Directiva del «Huesca Fútbol Club», habrá de elevar a la Superioridad nuestro dignísimo y excelentísimo Ayuntamiento, buscando luego el apoyo de los diputados por esta provincia, hasta conseguir nuestros deseos, que son los de todos

UN AFICIONADO

Aniversarios

Hará el próximo martes un año entregó su alma a Dios, en Aplés, la virtuosa y distinguida señora doña Antonia Oña Santamaría, víctima de una breve y cruel dolencia.

Por la ejemplaridad de sus dotes puestas de manifiesto en el más exacto cumplimiento de sus obligaciones, la finada se había granjeado el sincero cariño de cuantos le conocían, el cual será renovado con una plegaria por el eterno descanso de su alma, en conmemoración a la triste fecha de su muerte.

Reiteramos el pésame a sus dolientes esposo don Mariano López, competente médico de Aplés; hijos María Josefa, Ramón y Francisca; padres Francisco y Antonia; hermanos Flora, Amparo; Mariano y Jesús; tía doña Josefa Oña y demás parientes.

Próxima la fecha en que se conmemora el fallecimiento de quien fué nuestro particular amigo don Eduardo Arribas y Sallero, ocurrido hace un año después de recibir los Santos Sacramentos, seguramente que cuantos le conocieron y trataron dedicarán a su memoria una oración, tributo piadoso que se hizo acreedor el finado por sus bondades e intachable honradez.

Reiteramos a todos los suyos nuestro sentido pésame.

En el Palacio Nacional

MADRID.—Esta mañana estuvo en Palacio para ofrecer sus respetos al Presidente de la República, el ministro de Industria señor Alvarez Builla que, como se sabe, acaba de llegar de América, habiéndose posesionado ayer de su cargo.

En audiencia militar fué cumplimentado el jefe del Estado por el general de Brigada don Francisco Martínez.

Semblanza masculina dicha por radio

A los preciosos aenes Marianito y Antonio Calvo Mur:

Os hablaré hoy de dos niños son Antoñito y Mariano de distinguida familia del pueblo de Loporzano comarcano.

Desarrollados, espléndidos proceden de raza sana, su papá es un real mozo, hermosa es su madre «Adriana» mi paisana.

Simpáticos, cariñosos chiquillos encantadores con las facciones correctas, ojazos castigadores, seductores.

Tienen el pelo muy negro de exuberante espesor; y... no sé cuál es más listo de los dos, si es el mayor, o el menor,

Modernitos van vestidos; están la mar de salados con su pantalón de pana y sus jerseys, encarnados muy cerrados.

Entusiastas de la «Radio» la escuchan con ansia y fe, y... se ponen muy contentos cuando habla «Veturiané» ¡ya lo sé!...

A «Mariano», sobre todo es lo que más le interesa esto, y que lo quiere mucho mucho. su tía «Teresa» lo confiesa.

Cuentan tres años y cinco nadie al verlos lo dijera serán, si siguen tan guapos y hacen brillantes carreras «pollos pera».

Porque, además estos chicos tendrán buena posición campos, viñas, y son dueños de todo «Montearagón» ¡ya es renglón!...

Pero, lo importante ahora, es que son muy obedientes y, los quieren sus papás y, los quieren sus parientes y los quiere, y manda un beso su amiga; «Dolores Fuentes» 12 3 1936.

Contestación recibida

Recibí un beso por «Radio» y, yo te envío un millón; ya sabes tú, cómo somos los pequeños de Aragón.

MARIANITO CALVO MUR.

Loporzano, 14 3-1936.

Distinción a un sanitario militar

MADRID.—En el ministerio de la Guerra ha tenido lugar esta mañana el acto de imposición de la Gran Cruz del Mérito Militar al teniente coronel del Cuerpo de Sanidad doctor Gómez Ulla, como recompensa a su labor constante en favor del Ejército.

La imposición fué hecha por el propio ministro de la Guerra general Masqueled, quien pronunció un breve discurso para poner de manifiesto la labor desarrollada en el campo de la sanidad militar por el doctor Gómez Ulla y el cariño que siempre ha puesto en todo lo que se refiere al Ejército español.

El general Rodríguez, en nombre del Ejército, ofreció el homenaje al doctor Gómez Ulla, quien luego pronunció unas palabras de agradecimiento y dijo que el homenaje a él se rendía lo ofrecía al Cuerpo de Sanidad Militar.

Dedicó unas frases para las Hermanas de la Caridad, de las que dijo había recibido una colaboración valiosísima en su labor.

Dos bomberos heridos en el incendio de la iglesia de San Luis

MADRID.—En el incendio de la iglesia de San Luis, sita en la calle de la Montera, dos bomberos, de los que tomaron parte en los trabajos de extinción del fuego, resultaron heridos.

Uno de ellos, llamado Lorenzo de la Fuente, fué alcanzado por el desprendimiento de una pared, quedando aprisionado entre los escombros.

Su compañero Juan José Yebeas, acudió en su socorro y logró salvarlo, pero resultando con quemaduras de importancia.

Lorenzo de la Fuente, además de las quemaduras que sufre, tiene varias fracturas.

Barcelona

Reunión del Gobierno de la Generalidad

El Gobierno de la Generalidad se reunió esta mañana bajo la presidencia de don Luis Companys.

El Consejero de Obras Públicas dijo a la terminación del Consejo que esta reunión había tenido carácter meramente administrativo y que la cuestión política quedaba para el Consejo que se celebraría por la tarde.

Añadió que se había admitido la dimisión presentada por el consejero de Lérida, siendo nombrado para sustituirle don Vidal Ruiz.

En la reunión de esta mañana se trató ampliamente del asunto que han planteado los agentes de la Generalidad, lo cual quieren los consejeros resolver favorablemente.

Extranjero

Una entrevista

PARIS.—El jefe del Gobierno ha recibido esta mañana al embajador de Rusia, quien dijo que había sido una visita de pura cortesía con motivo de la ratificación, por el Senado, del pacto franco soviético.

El Consejo de ministros

PARIS.—El Consejo de ministros se reunirá tan pronto como llegue a esta capital Mr. Flandin.

Se dormiente una información

PARIS.—La Legación de Albania ha facilitado una nota en la que se dice que carece de todo fundamento la información publicada por algunos diarios, según la cual en Albania había dispuesto el Gobierno la movilización de todos los varones hasta la edad de cuarenta años.

Una conferencia

ROMA.—El subsecretario de Negocios Extranjeros ha sostenido una larga entrevista con el embajador de Alemania.

Manifestaciones del director general de Seguridad

MADRID.—Al recibir a los periodistas el director general de Seguridad les dijo que había sido practicada la detención de parte de la Junta directiva de Falange Española. Los directivos detenidos son: José Antonio Primo de Rivera, Ruiz de Alda, Fernández Cuesta y Barrado.

El motivo de la detención ha sido el funcionamiento ilegal de la entidad, ya que en un registro hecho por la policía en el domicilio social de F. E. no se encontraron los libros de contabilidad, registro de socios, etc.

También dijo que en la Iglesia de los Jerónimos se habían practicado detenciones de personas con armas.

Panadeaia ::: Pastelería DE GREGORIO LANUZA

Desde hoy, Inmejorable surtido en pasteles a 5 pesetas kilo. Dulces variados.—Bombones finos.—La Inmejorable torta de Ayerbe.—Selecto surtido.

Diariamente Pan de Viena y bollos de leche. Garantía absoluta de los componentes. Esmerado servicio en toda clase de encargos.

Coso García Hernández, 39 (Casa Pinta) HUESCA SERVICIO A DOMICILIO

URALITA CUBIERTAS CIELOSAS TUBERIAS DESAGÜES DEPOSITOS REVESTIMIENTOS ARRIMADEROS

URALITA, S. A. Coso de Galán, 65. HUESCA

LUIS RAMON GRACIA MEDICO PARTOS Y MATRIZ Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid. Consultas, de once a once. Coso de Galán, 48, principal. INSTITUTO ESTUDIOS ARAGONAISES. Diputación de Huesca

Suscríbese a «La Tierra»

# RETALES

Desde mañana lunes y hasta el sábado próximo  
sacrificaremos sin ningún miramiento.....

## Miles de trozos y Retales

Que serán vendidos a precios inverosímiles

Trozos para bata  
Trozos para traje  
Trozos para abrigo

Y para todas las aplicaciones

# ALMACENES DE SAN PEDRO, S. A.

NOTA.—Le interesa ver en nuestros escaparates la exposición de novedades PRIMAVERA 1936.

## RELIGIOSAS

13 DE MARZO

Santos de hoy

Santos Raimundo, Zacarías,  
Longinos.

Evangelio de hoy

DE SAN LUCAS, XI, 14-23

En aquel tiempo estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo; y así que hubo echado el demonio, habló el mudo, y todas las gentes quedaron admiradas. Mas no faltaron allí algunos que dijeron: Por arte de Beelzebub, príncipe de los demonios, echa él los demonios. Y otros, por tentarle, le pedían que les hiciese ver algún prodigio en el cielo. Pero Jesús, penetrando sus pensamientos, les dijo: Todo reino dividido en partidos contrarios, quedará destruído; y una casa dividida en facciones camina a su ruina. Si, pues, Satanás está también dividido contra sí mismo, ¿cómo ha de subsistir su reino, ya que decís vosotros que yo lanzo los demonios por arte de Beelzebub? Y si yo lanzo los demonios por virtud de Beelzebub, ¿por virtud de quién los lanzan vuestros hijos? Por tanto, ellos mismos serán vuestros jueces. Pero si yo lanzo los demonios con el dedo «o virtud» de Dios, es evidente que ha llegado ya el reino de Dios a vosotros. Cuando un hombre valiente, «bien» armado, guarda la entrada de su casa, todas las cosas están seguras. Pero si otro más valiente que él, asaltándole, le vence, le desarmará de todos sus arneses, en que tanto confiaba, y repartirá sus despojos. Quien no está por mí está contra mí; y quien no recoge conmigo, desparrama. Cuando un espíritu inmundo ha salido de un hombre, se va por lugares áridos buscando lugar donde reposar; y no hallándolo, dice: Me volveré a mi casa de donde salí, y viniendo a ella, la halla barrida y bien adornada. Entonces va y toma consigo otros siete espíritus peores que él; y entrando en esta casa fija en ella su morada. Con lo que el último estado de aquel hombre viene a ser peor que el primero. Estando diciendo estas cosas, he aquí que una mujer, levantando la voz en medio del pueblo, exclamó: Bienaventurado el vientre que te llevó, y los pechos que te alimentaron. Pero Jesús respondió: Bienaventurados más bien los que escuchan la palabra de Dios y la ponen en práctica.

Costos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Isabel Pérez, y mañana por don Mariano Arbós.

El próximo día 17 comienza en Santa Clara los trece martes de San Antonio.

Habrán misas desde primeras horas; los actos de la tarde comenzarán a las cinco.

A las diez de la mañana se distribuirá a los pobres el pan de San Antonio.

Gaja de Ahorros y Monte de Piedad.—Huesca

ANUNCIO

El domingo, día 15 de Marzo, se celebrará la subasta de los empeños vendidos y no retirados, a las cuatro de la tarde, en los locales de esta entidad, 2º piso.

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 213

**LA TIERRA**  
calle VIII hermosa,  
número 12, principal.  
Teléfono número 75

Tip.: LA TIERRA

# Tratamiento científico y racional de La HERNIA

por el Método C. A. BOER

El NUEVO METODO del renombrado Especialista Ortopédico de París señor C. A. BOER, es el único que «procura sin molestia, aun haciendo pesados trabajos, alivio inmediato, seguridad absoluta y contención perfecta» de las HERNIAS, por «voluminosas, antiguas y rebeldes» que sean, lo cual conduce a la «curación definitiva» de la HERNIA, según autorizadas opiniones médicas y las innumerables cartas encomiando los valiosos resultados que han obtenido los Aparatos C. A. BOER.

Gijón, 18 de Febrero de 1936.—Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Después de varios meses de llevar sus aparatos tras una contención absoluta, me encuentro hoy «perfectamente bien» por lo que le doy las gracias y recomendaré a mis amigos la eficacia del Método C. A. BOER. De usted atento s. s., Paulino Fernández, calle Ezcurdia, 26, primero, Gijón (Asturias).

Sevilla, 11 Febrero de 1936.—Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Cúmpleme informarle que sus prodigiosos aparatos y su bendito Método de aplicación, han determinado la desaparición total de mi hernia. Tengo sesenta y cuatro años y a pesar de una fuerte congestión diabética nunca me molestaron los Aparatos. Doy gracias a Dios por todo y le queda a usted muy agradecido su afectísimo s. s., en Cristo, Javier Lazo Moja, Alvarez Quintero, 74, Sevilla

Médicos eminentes usan y propagan los Aparatos y el Método C. A. BOER creyéndolos imprescindibles para todos los HERNIADOS que desean evitar las fatales consecuencias de un abandono prolongado. Idénticos beneficios para su salud obtienen las SEÑORAS que, estando o no herniadas, padecen descenso o desviación de la matriz, vientre caído, riñón móvil u otro desplazamiento de órganos.

Todas las personas que quieren disfrutar de la seguridad que da el Método C. A. BOER deben visitar con «toda urgencia» y «entera confianza» al renombrado especialista en:

Lérida, domingo 15 Marzo, Hotel Suizo.

Graus, lunes 16 Marzo, Fonda Samblancat.

Barbastro, martes, 17 Marzo, Hotel San Ramón.

HUESCA, miércoles, 18 Marzo, HOTEL PIRINEOS.

Jaca, jueves 19 Marzo, Hotel La Paz.

Zaragoza, viernes 20 Marzo, Hotel Cuatro Naciones.

C. A. BOER, especialista herniario de París  
PELAYO, 60, BARCELONA

### Cocinas económicas

de todos los tamaños y diferentes modelos para carbón y leña, con depósito de Hierro Fundido Esmaltado, cocinas para serrería, termosifones, etc.

**Francisco Errazu**

Fábrica de Fumistería

Zaragoza Teléfono 21-12



Ha trasladado sus talleres por ampliación de negocio a la calle Mayor, núm. 61.

# Fin de las Hernias

**HERNIADOS:** Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SEÑOR TORRENT, construídos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes no molestan ni hacen bulto, amoldándose como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. En bien de vuestra salud desconfiad de muchos anuncios que es todo palabrería y mera propaganda y si queréis, acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SEÑOR TORRENT, que estará en HUESCA y en el HOTEL ORIENTE, únicamente el próximo MARTES, día 17 del corriente. NOTAS: En ZARAGOZA el día 16, en el HOTEL CONTINENTAL (Coso, 52), y en LERIDA, el día 18, en el HOTEL ESPAÑA. Especialidad en fajas médicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias de la mujer. Despacho en Barcelona: Unión, 13, «CASA TORRENT».

### RELACION DE LAS RESES SACRIFICADAS EN EL MATADERO PUBLICO

	Número de cabezas	PESO	
		Kilos	Mon.
Carneros . . . . .	21	386	600
Corderos . . . . .	74	545	300
Borregos . . . . .	30	496	700
Ovejas . . . . .			
Ternascos . . . . .	77	315	
Vacas . . . . .	1	138	
Ternerías . . . . .	7	838	500
Cerdos . . . . .	18	1,275	
Cerdillos de leche			
Toros de lidia			
<b>TOTAL</b>	<b>209</b>	<b>4,056</b>	

Huesca, 14 de Marzo de 1936.

**EL MEJOR CIGARRO HABANO**  
**Petronio**  
**EL MEJOR PAPEL DE FUMAR**

## Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE

**HORARIO**

Salidas de HUESCA:

Primer coche a las 8'45

Segundo » a las 18

Llegadas a ZARAGOZA:

Primer coche a las 10'30

Segundo » a las 20

Salidas de ZARAGOZA:

Primer coche a las 8

Segundo » a las 17'15

Llegadas a HUESCA

Primer coche a las 10

Segundo » a las 19'15

Billetes reducidos de ida y vuelta.—Encargos a domicilio.

## Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia, **Pedro M. Caballero** Avenida de la Libertad, 5, Huesca

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

Visado por la Censura

# PARA EL DIA DE SAN JOSE

¿DONDE COMPRARE UN BUEN REGALO?... NO DUDAR; EN

## LA CASA DEL FUMADOR

Coso bajo, 57, y Goya, 2 :: HUESCA

Máquinas para hacer cigarrillos «VICTORIA», nuevo modelo.—Estuches plumas estilográficas «Dunhill» NAMIKI (garantía para toda la vida).—Máquinas de afeitar Kolls-Kazor.—Boquillas y pipas (marcas inglesas).—Pitilleras y billeteiros cocodrilo auténtico.—Encendedores para despacho y bolsillo.—Emboquillados todas las marcas.—Juegos fumador con ple de mesa.—Juegos de naipes, Parchessi y Dominó; etc., etc.

Grandioso surtido en artículos para la pesca

No discorra: Sólo en LA CASA DEL FUMADOR encontrará lo que desea

## Del 1 al 15 de Marzo

Grandes rebajas de precios en toda clase de calzados, por fin de temporada

Consulte precios y se convencerá

Sombrerería y Calzados

# L A C A S A

COSO GALAN, 13

H O Y

Riquísimos pasteles de nata

NATA FRESCA

# Pastelería SOLER



Diputación de Huesca

# Las directrices del discurso pronunciado por el Sr. Azaña

## Dice a sus diputados que no pueden ir a ciertos extremismos que no encajan en el ideario del partido

MADRID.—Se conocen, por uno de los asistentes a la reunión de las minorías celebrada hoy, las directrices del discurso que pronunció el señor Azaña.

Dijo que eran republicanos de izquierda, pero que no pueden ir a extremismos que no sienten; ni pueden sentir la revolución como otros partidos que mantienen postulados que caen fuera del ideario de los partidos de izquierda.

Les dijo también a los diputados que no se avergüencen de que los partidos extremistas les llamen burgueses. Somos, sí, republicanos de izquierda, pero republicanos burgueses.

## Información política

### En la Presidencia

MADRID.—Esta mañana estuvo visitando al jefe del Gobierno el ministro de Obras Públicas. Luego llegaron el general Cabanellas y los diputados catalanes señores Masip, Tomás y Plera.

Al salir de la entrevista el señor Casares Quiroga manifestó a los informadores que había acudido a la Presidencia para entregar al jefe del Gobierno para entregarle varios Decretos de su departamento.

Los diputados catalanes manifestaron que habían cambiado impresiones con el señor Azaña sobre la actitud de la minoría de la Esquerra en el Parlamento.

### A Palacio

Sobre la una y cuarto de la tarde el señor Azaña marchó a Palacio diciendo que iba a someter a la sanción del Presidente de la República numerosos asuntos de trámite.

Al regresar de nuevo a la Presidencia dijo a los informadores:

—Tengo un gran interés en hacer constar que el jefe del Ejército que ayer fué agredido en unos incidentes desarrollados en la calle de Caballero de Gracia, es una persona por todos los conceptos respetable, al que conozco desde hace muchos años por haber estado en la guarnición de Madrid.

Seguidamente el propio señor Azaña dió la referencia del suceso, diciendo: el jefe del Ejército a que se refería, al pasar por una casa oyó voces [de auxilio] dadas desde el interior. Se apresuró a entrar y como comprobaba que se estaba maltratando a una persona, procedió a la detención del sujeto que maltrataba y lo sacó para entregarlo a la autoridad.

Entonces, alguien dió voces refiriéndose al jefe del ejército y esto hizo que grupos de los que regresaban del acto celebrado, hicieran objeto de determinados tratos al militar.

Reiteró el señor Azaña que se trataba de un jefe muy honorable y anunció que esto mismo sería declarado pública y oficialmente por el ministro de la Guerra.

### Tranquilidad en provincias

A primera hora de esta tarde el director general de Seguridad recibió a los periodistas a los que dijo que según las noticias que llegaban de provincias, la tranquilidad es completa.

### Lo que dice el director de Telecomunicación

Al medio día de hoy recibí a los periodistas el director general de Telecomunicación, quien sostuvo un breve diálogo con los informadores.

Les dió cuenta de algunos de los proyectos que tiene estudiados para ir desarrollándolos, buscando el mejoramiento del servicio y del personal en aquella medida que las circunstancias lo permitan.

Dijo que se proponía acometer la reforma total de la Sala de aparatos cambiando el pavimento, estableciendo un equipo de refrigeración, aspiración mecánica de polvo y comunicación subterránea de la Central las sucursales más importantes.

En cuanto al traslado del personal de Telégrafos manifestó que solamente había afectado a los

puestos de mando para llevar a ellos a funcionarios que gozan de la confianza del Gobierno.

También dijo que habían sido repuestos seis empleados de Telégrafos que fueron expulsados del Cuerpo en los dos últimos años.

Por último manifestó que estudia el problema de la radiodifusión y que continúa para ello en el examen de las cuatro proposiciones presentadas a concurso abierto por el Gobierno.

### En Instrucción Pública

El ministro de Instrucción Pública recibió esta mañana a los periodistas a los que dijo que había recibido ya muchos informes de los solicitados a los inspectores jefes de Primera Enseñanza en provincias sobre la sustitución de la enseñanza religiosa.

En la conferencia que he sostenido con el alcalde de Barcelona hemos hablado de este asunto y del esfuerzo que es necesario realizar entre el Estado y el Ayuntamiento para lograr dejar completamente atendida la función de la enseñanza.

Dentro de breves días—añadió el señor Domingo—haré un viaje a Barcelona con el fin de visitar las instituciones dedicadas a la enseñanza en dicha capital.

Añadió que había dado órdenes al Negociado correspondiente para que se despachen con la mayor rapidez posible los expedientes sobre subvenciones para mantenimiento de Cantinas Escolares y Bibliotecas.

Por último manifestó que había firmado una Orden ministerial por la que se deja sin efecto la de ocho de Julio de 1935 que excluía determinadas obras de las que pueden figurar en las Bibliotecas escolares.

### La firma presidencial

Eta tarde se ha facilitado el facé de la firma del Presidente de la República de los asuntos despachados en los Consejos que, mañana y tarde, se celebraron ayer.

Entre los decretos firmados figuran los siguientes:

Uno de la Presidencia por el que se aprueba circunstancialmente el acuerdo comercial hispanoalemán.

De Justicia varios nombramientos de fiscales.

De Instrucción Pública un decreto autorizando la convocatoria de cursillos para ingreso en el Magisterio.

### Se reúne la minoría de Unión Republicana

Esta mañana se han reunido los diputados que integran la minoría de Unión Republicana.

Se acordó concurrir a la reunión que más tarde habría de celebrarse con Izquierda Republicana y Esquerza de Cataluña con el fin de llegar a un acuerdo para formar una sola minoría parlamentaria de izquierda.

En principio, y para el caso de que la unión de las minorías quedase ultimada, se ha designado a los señores Rico, Pascual León y Gordón Ordax para llevar la representación.

La minoría expresó su gran satisfacción por la elección del señor Martínez Barrio, jefe del partido de

## Sobre la suspensión de las manifestaciones que hoy debían celebrarse

MADRID.—La Federación de Trabajadores de la Tierra ha publicado una nota en la que se dice que habiéndose entrevistado una representación de esta Federación con el jefe del Gobierno, y habiendo obtenido de éste la promesa de que el Gobierno cumplirá íntegramente todo lo referente al trabajo de la tierra que consta en el pacto electoral hecho por los partidos que integran el Frente Popular, se ha decidido la suspensión de las manifestaciones que en toda España estaban anunciadas para el domingo.

Unión Republicana, para la presidencia de la Cámara.

Se acordó que la primera secretaría, como se trata de un cargo de confianza del presidente, quede facultado el señor Martínez Barrio para hacer libremente la designación.

### El nuevo grupo parlamentario

Más tarde se celebró la reunión de las minorías de Izquierda y Unión Republicana y Esquerza con el fin de constituir un solo grupo a efectos parlamentarios. Así se acordó.

Se acordó que la presidencia de la minoría sea llevada por el señor Fernández Clérigo y la vicepresidencia por el señor Rico.

El señor Azaña pronunció un discurso en el que excitó a los diputados para que trabajen por España y por la República.

Por uno de los asistentes a la reunión se supo que se había determinado que el candidato para la presidencia de las Cortes fuese el señor Martínez Barrio y vicepresidente el señor Sánchez Albornoz.

El señor Alba obsequió con un lunch a los periodistas

A primera hora de la noche, el señor Alba recibió en su despacho de las Cortes a los informadores a los que obsequió con un lunch.

El señor Alba tuvo frases de gran cariño para la labor de los periodistas.

Poco después llegó el señor Martínez Barrio para conferenciar con el señor Alba. Este presentó al señor Martínez Barrio como su sucesor en la Presidencia de la Cámara.

Los periodistas le preguntaron al señor Martínez Barrio que quién sería el primer secretario de la Cámara.

—La minoría me ha otorgado un amplio voto de confianza para que, tratándose de un cargo de confianza del presidente, haga yo la designación. Ha sido designado para secretario de Gobierno al señor León. Ahora ustedes pueden ir deduciendo.

Añadió el señor Martínez Barrio que habían quedado suspendidas todas las manifestaciones que estaban anunciadas para mañana en España.

Otro periodista preguntó: —¿Quiénes constituirán la Mesa de la Cámara?

—De vicepresidentes irán: uno de Izquierda Republicana, un socialista, uno de Acción Popular y otro de Centro. De secretarios actuarán: uno de Izquierda Republicana, uno de Unión Republicana, otro de la Ceda y otro de la Esquerza.

### Un banquete al ministro de Hacienda

Hoy, en el Hotel Nacional, se ha celebrado un banquete ofrecido al ministro de Hacienda. Asistieron diversas personalidades.

El señor Franco pronunció un discurso para agradecer esta prueba de afecto de que era objeto.

### Las actas que han llegado al Congreso

El número de actas que hasta esta noche se habían presentado en el Congreso es el de 447. Solamente faltan por presentar veintidós actas.

### Las manifestaciones, suspendidas

Al salir del Congreso el jefe del Gobierno fué preguntado por los periodistas sobre si la suspensión de las manifestaciones anunciadas para el domingo en toda España había sido por parte del Gobierno. —El Gobierno no ha tomado ningún acuerdo sobre ello. La suspensión corresponde a la iniciativa de los organizadores.

### En la Presidencia

A las ocho y media llegó a la Presidencia el señor Azaña.

Le estaba esperando el ministro de la Gobernación.

Los informadores le preguntaron si, desde el Congreso, había ido al domicilio particular del Presidente de la República.

—No; me fuí a dar un paseo.

Salen juntos el presidente y el ministro de la Gobernación

A las nueve y media de la noche salieron de la Presidencia el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación.

El señor Azaña manifestó que no tenía noticias para la Prensa. Al ministro de la Gobernación se le preguntó si las manifestaciones anunciadas para mañana habían sido suspendidas por el Gobierno o por los propios organizadores.

—El Gobierno no ha suspendido nada; ha sido debido a la iniciativa de los propios organizadores.

## Una nota de Acción Popular contra la campaña de algunos diarios

MADRID.—Acción Popular ha publicado una nota en la que se refiere a la labor que están llevando a cabo algunos diarios de tendencia izquierdista para atribuir a los elementos de derecha los sucesos que estos días se han desarrollado.

Esta campaña —añade la nota— culmina hoy en una información que publica «El Socialista», en la que se afirma que Acción Popular está preparando unos grupos armados con pistolas ametralladoras y coches rápidos para dar un golpe de fuerza. Con ello se va —clara es la finalidad— a que los desmanes se produzcan contra la organización de Acción Popular.

Ante esta conducta que ha encontrado su culminación en esta información, el señor Gil Robles ha visitado al ministro de la Gobernación para desmentir rotundamente la insidiosa especie y pedir el apoyo del Poder a que una organización y unos ciudadanos tienen derecho porque jamás sacaron su conducta de los cauces que señalan las leyes.

## Del conflicto internacional

### Del Consejo de la Sociedad de Naciones

LONDRES.—En la reunión celebrada por el Consejo de la Sociedad de Naciones, el señor Eden pronunció unas palabras para dar la bienvenida en nombre del pueblo inglés a los representantes de las potencias.

Afirmó que el porvenir internacional está pendiente de la prudencia que se ponga en las decisiones de esta reunión.

Dejó en uso de la palabra a las representaciones de Francia y Bélgica, cuyas inquietudes —dijo— compartimos los demás pueblos. Reconoció la violación del Pacto de Locarno y dijo que Inglaterra ha de poner todo su esfuerzo en el mantenimiento de la paz mundial.

### La reunión de la S. de N. en Londres

LONDRES.—A las once de la mañana de hoy se ha reunido en Palacio, la 91 reunión de la sección de la Sociedad de Naciones, para tratar de la violación del Pacto de Locarno.

## Ayer celebró su última reunión la Diputación Permanente de las Cortes

MADRID.—A las seis y media de la tarde se reunió la Diputación Permanente de las Cortes.

Asistieron los señores Alba, presidente; Albornoz; Martínez Barrio; Cantos; Melquíades Alvarez, y Carrascal. Este llevaba la representación de los demás vocales de la minoría popular agraria.

La reunión fué breve y no tuvo más finalidad que la de dar cumplimiento al precepto reglamentario que dispone la celebración de sesión en el día anterior al en que se celebre la sesión de apertura de la Cámara.

A las siete menos cuarto se levantó la sesión.

### ¿Se reunirá el Comité de los Trece?

LONDRES.—La Agencia Reuter da la noticia de que el Comité de los Trece, de la Sociedad de Naciones, se reunirá en la próxima semana en Londres para atender así la petición hecha por Italia.

### Grandes paradas militares en Berlín

PARIS.—Esta noche va a pronunciar el canceller Hitler un discurso electoral de gran importancia por los momentos actuales.

Se anuncia que el lunes próximo, en Berlín, se celebrarán grandes paradas militares para conmemorar el aniversario del restablecimiento del servicio militar obligatorio en Alemania.

### Sobre la ocupación de Renania

LISBOA.—Esta mañana ha celebrado reunión el Consejo de ministros.

Al terminar dijo el señor Oliveira Salazar que el Consejo se había ocupado de la cuestión que plantea al mundo internacional la ocupación por las tropas alemanas de la zona desmilitarizada de Renania.

### Para que asista la representación alemana

LONDRES.—Se estima como una gran victoria de Inglaterra el conseguir que el Consejo de la Sociedad de Naciones invite a Alemania para que designe una representación para la próxima reunión del organismo.

### ¿Acudirá Alemania?

BERLIN.—Hay dudas sobre la actitud que Alemania adoptará ante la invitación que se le ha hecho para que envíe su representación al próximo Consejo de la Sociedad de Naciones.

Se teme que no acuda porque la invitación se ha hecho al considerar que Alemania es firmante del Pacto de Locarno, pero no puede ser tenida en cuenta por Alemania que ésta considera dicho Pacto virtualmente derogado.

## Provincias

### Después del atraco al Banco Hispano Colonial

TARRAGONA.—En el atraco que se llevó a cabo en el Banco Hispano Colonial de esta plaza, se llevaron los autores la suma de cincuenta mil pesetas.

La guardia civil, en Culleres, detuvo a uno de los autores al que hizo ir a casa de su compañero. Este, al verlo llegar, le dió muerte y luego huyó a campo traviesa. La guardia civil salió en su persecución y lo tiene cercado.

Se han recuperado 14.450 pesetas.

### Agresión a fascistas

OVIEDO.—Tres elementos fascistas fueron agredidos por un grupo de socialistas. Resultó un herido.

### Con relación a un atentado

MALAGA.—Continúan las diligencias para la detención de los autores del atentado contra un oficial de Prisiones, que resultó muerto.

Parece que los agresores fueron tres.

### Le atracan y se le llevan 800 pts

SEVILLA.—A las dos de la tarde fué atracado Gregorio Montes, por cuatro pistoleros, quitándole ochocientos pesetas.

Interrogado el atracado dijo que no conocía a los atracadores y que

aun cuando tuviera algún dato sobre ellos, tampoco lo diría, pues no quiere nada con los pistoleros.

Además estaba asegurado contra todo riesgo.

El gobernador civil, al conocer esas manifestaciones las condenó y dijo que estaba dispuesto a aplicar la ley de Orden público a los que hagan dejación de sus derechos ciudadanos.

### Los obreros de «El Liberal» de Murcia

MURCIA.—El gobernador civil ha llamado a su despacho al director y administrador del diario «El Liberal», en representación de la Empresa de los señores Basquets, para tratar de la readmisión de los obreros de dicho periódico que fueron expulsados a consecuencia de una huelga.

Ahora la Empresa quiere readmitir a algunos de ellos, pero se oponen los obreros que acudieron de fuera para cubrir sus plazas.

### La conducta de un perro lobo

ALGECIRAS.—En el término de Pinos de Fuentes un camión dedicado al transporte de pescado tuvo que pararse a consecuencia de estar la carretera interceptada por una piedra.

El ayudante del chófer bajó del vehículo y recibió un fuerte golpe en la cabeza, que le dió un individuo que estaba oculto.

Bajó el chófer en auxilio de su ayudante, pero dos sujetos más intervinieron para reducirlos. Un hermoso perro lobo que llevaban en el camión entró en acción y consiguió poner en fuga a los tres atacadores.

El perro ha desaparecido, suponiéndose que los atacadores le dieron muerte.

### El vecindario protesta contra la supresión de la enseñanza religiosa

OVIEDO.—En Caborana se ha manifestado el vecindario contra la supresión de la enseñanza religiosa.

Grandes pliegos de firmas han sido enviados al Gobierno.

### Llega el general Franco

TENERIFE.—Ha llegado a esta capital el general don Francisco Franco en unión de sus familiares.

### Reyerta entre obreros de filación sindical contraria, resultando uno herido por disparo

SANTANDER.—En Corrales de Buena, encontrándose un grupo de ocho obreros a la puerta de la casa de uno de ellos, llamado Teodoro Pérez Marcano, se acercó otro grupo de filación sindical contraria, entablandose entre ambos una discusión que degeneró en reyerta.

Un hijo del dueño de la casa, llamado Teodoro Pérez Vela, cogió una escopeta de caza y disparó, hiriendo en un brazo a un individuo.

La guardia civil detuvo al autor de la agresión y a los dos hermanos.

### El gobernador previene contra los que piden donativos con brazaletes rojos

SEVILLA.—El gobernador manifestó a los periodistas que el orden público era completo.

Luego se refirió a ciertas personas que van con brazaletes rojos pidiendo donativos para los damnificados.

Esto es un engaño intolerable, por lo cual pide que se denuncien todos los casos para imponer sanciones.

Terminó diciendo que tiene noticias de muchos recursos entablados por destituciones de funcionarios de Ayuntamientos, que llevaban en su puesto más de 50 años.